	
	Обява за събиране на оферти за поръчка с предмет: 

„Извършване на авариен ремонт на покрива на сградата и тавана на втори етаж на ПГОТ  „Христо Бояджиев”
	




ЗАПОВЕД
№ РД-16- 30   /03.11.2017г.
гр. Плевен
на основание чл.187, ал.1 от ЗОП във връзка чл.20, ал. 3 от ЗОП
НАРЕЖДАМ
Да се отправи обява за събиране на оферти по смисъла на глава Двадесет и шеста от Закона за обществените поръчки с предмет : „Проучване и проектиране за извършване на основен ремонт и саниране на Професионалната гимназия по облекло и текстил „Христо Бояджиев“ - гр.Плевен”.
Критерият за оценка на подадените оферти е: оптимално съотношение качество/цена, определена по следната методика:

Ооб = К1*40 + К2*60, където

Ооб – Обща оценка;

К1 – сорк за изпълнение, изчисляван по формулата К1 = K1мин (най-краткия предложен срок) / К1n (предложението на конкретния участник), оценен с тежест от 40т. Срокът за изпълнение не може да е по-кратък от 10 календарни дни и по-дълъг от 60 календарни дни. Срок по-кратък от обявения ще се приема за нереалистичен, а по-дълъг ще се приема за твърде продължителен и като такива няма да бъдат приемани от Възложителя и участник предложил такъв срок ще бъде отстранен от участие в настоящата покана.

К2 – предлагана цена, изчислен по формулата К2 = К2мин (най-ниската предложена цена) / К2n (цената на конкрения участник), оценен с тежест от 60т.

Двата критерия (К1 – срок и К2 - цена) се умножават със съответните коефициенти и всеки критерий получава максимум за К1 (срок) – 40т. и за К2 (цена) – 60т., като общата оценка (Ооб) не може да надхвърли 100т.

Прогнозната и пределна стойност на поръчката е: 45 833.33 лв.  (четиридесет и пет хиляди осемстотин тридесет и три лева и  шестдесет и шест ст.) без ДДС или 55000.00 лв. с вкл. ДДС. Посочената стойност е пределна, оферти, които надхвърлят посочената стойност ще бъдат отстранени, като неотговарящи на изискванията на Възложителя.

Утвърждавам документацията и условията за участие в обявата, както и попълнените образци - изготвени чрез софтуерния продукт Редактор на форми на АОП.

Срокът за събиране на оферти е съгласно чл.188, ал.1, предложение „първо” от ЗОП - 7 дни от публикуване на обявата. 
Обявата да се публикува в Регистъра на обществените поръчки към АОП, както и на Профила на купувача на Възложителя.

Директор: . . . . . . . . . . . . . . .

/Багрян Йорданов/
	Прфесионална гимназия о облекло и еткстил „Христо Бояджиев”

гр.Плевен, ул “Димитър Константинов” № 21 тел.064805203, е-mail: pgot.pleven@mail.bg



